
Protokół Nr LIV/2023
z obrad LIV sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 15 czerwca 2023 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy
w Rogowie o godz. 10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek 
Długokęcki witając zebranych.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne :
      a) otwarcie obrad  LIV sesji i stwierdzenie quorum,
      b) przyjęcie porządku obrad,
      c) przyjęcie protokołu z  LIII sesji.
    2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
    3. Raport o stanie Gminy:
      a) wystąpienie Wójta Gminy Rogowo
      b) debata
      c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Rogowo.
    4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2022 r.
    5.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze
sprawozdaniem  z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2022 rok.
    6.  Przedstawienie  uchwały  Składu  Orzekającego  RIO  w  sprawie  wyrażenia  opinii  
o przedłożonym przez Wójta Gminy Rogowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za
2022 rok wraz z  informacją o stanie mienia Gminy.
    7.  Przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenie
absolutorium Wójtowi Gminy Rogowo za 2022 rok.
    8.  Przedstawienie  uchwały  Składu  Orzekającego  RIO  w sprawie  wyrażenia  opinii  o
wniosku Komisji  Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2022 r. 
    9. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta  Gminy Rogowo za 2022 r. 
  10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok.
  11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Rogowo na lata 2023-2035;
  12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy Rogowo
oraz zasad ich wypłacania.
  13.  Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  szczegółowych  zasad
ponoszenia  odpłatności  za  pobyt  w  ośrodkach  wsparcia  i  mieszkaniach  chronionych
prowadzonych przez Gminę Rogowo.
  14. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
  15. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
  16. Zakończenie obrad sesji.      

Ad. 1. Otwarcie obrad LIV sesji.
Na obrady sesji przybyło 12 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył
wójt,  sekretarz  gminy,  skarbnik,  sołtysi,  radca  prawny,  dyrektorzy  szkół  oraz  kierownik
GOPS.



Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 12 radnych.
Trzech radnych nieobecnych. Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący
Rady Gminy Rogowo - Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku obrad.
Radni  nie  wnieśli  uwag.  Przewodniczący  poddał  pod  głosowanie  porządek  obrad.  Radni
przyjęli go jednogłośnie (12 radnych za).
Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z LIII sesji Rady Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na
stronie  internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni
zagłosowali następująco: 12 głosów za.

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący  Rady Gminy poprosił  o  przedstawienie  sprawozdań z  posiedzeń komisji,
które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 
Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  -  Emila  Kopycińska  odczytała  sprawozdanie  ze
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 7 czerwca 2023 r.

Ad 3. Raport o stanie Gminy.
a) Wójt Gminy Rogowo - Zbigniew Zgórzyński omówił sens oraz podstawy prawne związane
z raportem o stanie gminy. Obowiązek corocznego przedstawienia raportu o stanie gminy,  
w terminie do 31 maja spoczywa na Wójcie Gminy, a jego rozpatrzenie następuje podczas
sesji  absolutoryjnej,  którą  przeprowadza  się  do  30  czerwca  danego  roku.  Kontynuował
omawiając  raport,  przedstawiając  działalność  swoją  jako  Wójta  Gminy  Rogowo,  Urzędu
Gminy  
w Rogowie oraz podległych jednostek organizacyjnych. Omawiał informacje geograficzne,
strukturę władz, komisje rady, strukturę urzędu, dane dotyczące ludności.
Następnie omówił strukturę gruntów będących w posiadaniu Gminy Rogowo oraz strukturę
gospodarstw rolnych. Wójt przedstawił  informacje w zakresie  działalności gospodarczych  
i organizacji pozarządowych.
Wójt  zaprezentował  dane  budżetowe:  dochody  i  wydatki,  plany  z  roku  2022  oraz  ich
realizacje,  przedstawił  zakres  pracy  włożony  w  gospodarkę  komunalną  i  rozwiązywanie
problemu segregacji śmieci. Poruszył temat realizacji Funduszu Sołeckiego.
W dalszej  części  wypowiedzi  zostały omówione podjęte w minionym roku uchwały Rady
Gminy,  zrealizowane  inwestycje,  stan  placówek  oświatowych,  dla  których  organem
prowadzącym  jest  Gmina  Rogowo.  Wójt  poinformował  o  zrealizowanych  projektach  
i inwestycjach w 2022 roku.
Poruszony został temat dróg na terenie gminy, funkcjonowania OSP, realizacji programów
rządowych.
b) Przewodniczący Rady Gminy- Marek Długokęcki otworzył debatę nad raportem o stanie 
gminy.
Radny Jacek Wiśniewski zapytał o nowopowstałe stowarzyszenia. Odpowiedzi udzielił wójt.
Następnie  radny  zapytał  o  uszczelnianie  systemu  płatności  za  odpady.  Wójt  omówił  tę
kwestię.
Radny zapytał też o inwestycję w szkole w Sosnowie – wyłożenie podjazdu. Pani Skarbnik
odpowiedziała, że zaplanowano to na ten rok. 
c) Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały w sprawie udzielenie wotum zaufania Wójtowi Gminy Rogowo za 2021 rok i poddał
ją pod głosowanie.



Za podjęciem uchwały Nr LIV/341/2023 w sprawie udzielenie wotum zaufania Wójtowi
Gminy Rogowo za 2022 rok głosowało 12 radnych.

Ad.4 Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2022 r.
Zostało omówione z raportem. 

Ad.  5.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze
sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2022 rok.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  odczytał  treść  uchwały  w  sprawie
zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  wraz  ze  sprawozdaniem  z  wykonania  budżetu
Gminy Rogowo za 2022 rok i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  LIII/342/2023  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogowo za 2022 rok
głosowało 12 radnych.

Ad.  6.  Przedstawienie  uchwały  Składu  Orzekającego  RIO  w  sprawie  wyrażenia  opinii  
o przedłożonym przez Wójta Gminy Rogowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za
2022 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy.
Pani  Skarbnik  odczytała  treść  uchwały  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby
Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rogowo
sprawozdaniu  
z wykonania budżetu Gminy za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego
Gminy.

Ad.  7.  Przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenie
absolutorium Wójtowi Gminy Rogowo za 2022 rok.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - Emila Kopycińska odczytała treść uchwały w sprawie
wniosku o udzielnie absolutorium Wójtowi Gminy Rogowo za 2022 rok.

Ad.  8.  Przedstawienie  uchwały  Składu  Orzekającego  RIO  w  sprawie  wyrażenia  opinii  
o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2022 r.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - Emila Kopycińska odczytała treść uchwały Składu
Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  sprawie  wyrażenia  opinii  o  wniosku
Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2022 rok.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Rogowo za 2022 r.
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie absolutorium dla
Wójta Gminy Rogowo za 2022 rok i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem  uchwały  Nr  LIII/343/2023  w sprawie  absolutorium  dla  Wójta  Gminy
Rogowo za 2022 rok głosowało 12 radnych.
Radni wraz z obecnymi gośćmi złożyli gratulacje Wójtowi Gminy Rogowo. Wójt złożył 
podziękowania za współpracę.

O godzinie 11:15 Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.
Po przerwie obrady wznowiono.



Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 
rok.
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji, zmiany zostały
przedstawione  przez  Panią  Skarbnik.  Przewodniczący  zapytał,  czy  są  uwagi  do  projektu
uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  budżetu  Gminy  Rogowo  na  2023  rok  i  poddał  ją  pod
głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  LIII/344/2023  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  budżetu
Gminy
Rogowo na 2023 rok głosowało 12 radnych.

Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Rogowo na lata 2023-2035;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr LIII/345/2023 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo  na  lata  2023-2035  głosowało  
12 radnych.

Ad. 12.   Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości diet  dla  radnych Rady Gminy
Rogowo oraz zasad ich wypłacania.
Projekt  uchwały  został  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji,  wójt  podał  informacje
uzupełniające do projektu. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu. Wobec braku
uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały  i  poddał  ją  pod
głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr LIII/346/2023 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych
Rady Gminy Rogowo oraz zasad ich wypłacania głosowało 12 radnych.

Ad.  13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad
ponoszenia  odpłatności  za  pobyt  w  ośrodkach  wsparcia  i  mieszkaniach  chronionych
prowadzonych przez Gminę Rogowo.
Projekt  uchwały  został  omówiony  przez  kierownik  GOPS.  Wobec  braku  uwag
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  LIII/347/2023  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  ustalenia
szczegółowych  zasad  ponoszenia  odpłatności  za  pobyt  w  ośrodkach  wsparcia  
i mieszkaniach chronionych prowadzonych przez Gminę Rogowo głosowało 12 radnych.

Ad.14. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 
W okresie międzysesyjnym tj. od 18.05.2023 Wójt i Urząd realizowali następujące zadania:

 20.05.2023 - strażacka społeczność gminy Rogowo przeżywała podwójną uroczystość: Dzień
Strażaka  oraz  nadanie  sztandaru  dla  Oddziału  Gminnego  Związku  Ochotniczych  Straży
Pożarnych RP. 
Uroczystość  rozpoczęła  msza  św.  ku  czci  św.  Floriana.  Następnie  poczty  sztandarowe,
delegacje OSP i  goście udali  się  na cmentarz,  by tam przed tablicą poświęconą zmarłym



druhom złożyć kwiaty i zapalić znicze. Dalsza część wydarzenia zorganizowana została na
terenie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego.

 20.05.2023 r. -  oficjalne otwarcie drogi w Lasotach
Inwestycja została dofinansowana z Rządowego Funduszu Polski Ład w kwocie 1 900 000 zł,
a łączny koszt inwestycji to 2 178 403,43 zł. 

 25.05.2023 – w ramach działalności Centrum Aktywności Lokalnej Rogowie, w Dziennym
Domu Pobytu Senior+ w Starym Kobrzyńcu odbyło się spotkanie z aktorką Teresą Lipowską.

 26.05.2023  r.  na  terenie  Zespołu  Szkolno-Przedszkolnego  w  Rogowie  odbył  się  piknik
profilaktyczny  pn.  „RODZINA  NA  TAK-mamy  dla  siebie  czas”,  zorganizowany  przez
Gminną  Komisję  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  szkoły  podstawowe  z
terenu gminy. 

 26.05.2023 r. w Urzędzie Miasta Rypin przedstawiciele Powiatu Rypińskiego, Gminy Miasta
Rypin,  Gminy  Rypin,  Gminy  Brzuze,  Gminy  Rogowo,  Gminy  Skrwilno  oraz  Gminy
Wąpielsk  podpisali  porozumienie  w  sprawie  powierzenia  zadań  związanych  z  realizacją
Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej Rypina. 

 02.06.2023  r.  w  SP  Nadróż  odbył  się  Piknik  Rodzinny.   W tym roku  szkolnym Szkoła
Podstawowa im. Zygmunta Padlewskiego obchodzi 110-lecie swojego istnienia.

 03.06.2023 – Piknik Rodzinny w Dziennym Domu Pobytu Senior+ w Starym Kobrzyńcu 

 05.06.2023 - Podpisanie umowy na realizację inwestycji polegającej na rewitalizacji parku
dworskiego w Sosnowie,  dofinansowanie w kwocie 1 800 000 zł  z Rządowego Funduszu
Polski Ład. Wartość zadania brutto opiewa na kwotę 1 944 814,88 zł.
Wykonawca:  Karol  Dąbrowski  (przedsiębiorca  prowadzący  działalność  gospodarczą  pod
firmą „DOM – PLAST Karol Dąbrowski” Golub-Dobrzyń).
Zakres zadania obejmuje:
- wykonanie placu manewrowego oraz ciągów pieszych o szerokości 1,50m 
o nawierzchni żwirowej, 
- budowę altany (z oświetleniem i monitoringiem) z miejscem na ognisko,
- budowę ogniska o średnicy 6,00m, z kostki granitowej,
- umocnienie brzegów skarp faszyną wraz z podczyszczeniem stawu,
- budowę trzech pomostów,
- wykonanie ogrodzenia z paneli metalowych z siatki zgrzewanej na słupkach metalowych,
- montaż fontanny pływającej,
- oświetlenie zewnętrzne wraz z monitoringiem 
- montaż koszy na śmieci, ławek ogrodowych, tablic informacyjnych. 
Wykonawca ma czas na zakończenie robót do listopada br.

 07.06.2023 – Dzień Patrona w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Rogowie.

 Serdecznie dziękuję Druhnom i Druhom z MDP 
o OSP Świeżawy 



o OSP Kobrzyniec
o OSP KSRG Rogowo

za  udział  i  godne  reprezentowanie  Gminy  Rogowo  podczas  II  Powiatowych  Zawodów
Młodzieżowych  Drużyn  Pożarniczych.  Podziękowania  kieruję  również  do  opiekunów
młodzieży.

 Apel o oszczędzanie wody w związku z suszą. W stacji uzdatniania wody w Nadrożu miała
miejsce awaria.

 27 maja - Dzień Samorządu Terytorialnego. 
 26 maja – Dzień Matki.
 1 czerwca - Dzień Dziecka.

Nachodzące wydarzenia : 
 KGW Rogowo realizuje projekt „Jutro Święty Janek, puść na wodę wianek… - 

sąsiedzka integracja nad rojewskim jeziorem”.
Grant w kwocie 10000 zł zostanie wykorzystany na szereg działań, które mają na celu wzrost 
aktywizacji i integracji KGW, mieszkańców Rogowa i sąsiednich wsi poprzez wspólną 
organizację jednego przedstawienia i obchodów nocy świętojańskiej (23 czerwca).

 19.06.2023 podpisanie umowy w Urzędzie Marszałkowskim  na budowę i remont 
placów zabaw

 25.06.2023 – pożegnanie ks. proboszcza Marka Zacieskiego.
 02.07.2023 – powitanie nowego proboszcza.

Ad.15. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Radny Jacek Wiśniewski zapytał o obcinanie poboczy. Wójt odpowiedział, że pobocza już są 
obcinane. 
Ad.16. Zakończenie obrad sesji.      
Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o 
godz.11:58 zakończył obrady LIII sesji Rady Gminy Rogowo.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
 Dominika Więcławska


